

# 古巴外长登陆欧洲“破冰”

## 先后访问法国、荷兰、卢森堡和比利时

综合新华社、中新社4月22日消息 古巴外长罗德里格斯21日访问法国,开启对欧洲多国的“破冰之旅”。法国总统奥朗德和总理瓦尔斯当天分别会见罗德里格斯,会见后法国外长法比尤斯与罗德里格斯举行记者会。

法比尤斯表示,法国一直反对美国对古巴进行封锁,并努力促使美国将古巴从“支持恐怖主义国家”名单上去除。法比尤斯说,他去年4月访问古巴,结束了法古两国30年来的冷淡关系。奥朗德总统将于今年5月10日至12日访问古巴。他还表示支持古巴参加在年底举行的巴黎气候大会,并相信古巴在全球气候问题上能够发挥积极作用。

罗德里格斯表示,古巴感谢法国在解除对古制裁上发挥的积极作用,将把与法国发展全面关系作为重点。据悉,罗德里格斯还将访问荷兰、卢森堡和比利时,并与欧盟官员就欧盟与古巴关系正常化问题举行会谈。

古美关系缓和后,欧盟与古巴展开三轮关系正常化谈判,欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼3月访问古巴,会晤了罗德里格斯等古巴官员,这是欧盟最高级别外交官首次访古。“欧盟商业”网站指出,欧盟是古巴最大投资方和第二大贸易伙伴,经济利益亦是欧盟与古巴接触的强大动力。



21日,在巴黎,法国外长法比尤斯(右)与古巴外长罗德里格斯出席记者会。 新华社发

## 日本106名议员参拜靖国神社

据新华社东京4月22日电 日本跨党派国会议员团体“大家一起参拜靖国神社”106名国会议员22日上午参拜了靖国神社。这百余名议员中包括自民党前众议院副议长卫藤征士郎、民主党参议院干事长羽田雄一郎、次世代党党首平沼赳夫。日本环境副大臣小里泰弘当天也参拜了靖国神社。

4月21日至23日是靖国神社例行春季大祭。日本首相安倍晋三21日以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了名为“真神”的祭品。参拜靖国神社国会议员团体在每年春秋例行大祭期间以及8月15日都会参拜靖国神社。去年春秋例行大祭分别有147名、111名国会议员参拜,84名国会议员在去年8月15日参拜了靖国神社。

## 希拉里要筹25亿 恐吓退“寒酸小辈”

本报讯 美国媒体21日对前国务卿希拉里计划筹款25亿美元竞选经费发表分析文章称,一个是美国总统竞选在宣传、拉票等方面的成本越来越高,再就是希拉里可能试图借此让那些有意发起挑战的“寒酸小辈”望而却步。

25亿美元到底是一个怎样的概念?回顾2000年小布什和戈尔争夺白宫宝座,小布什共筹得1.92亿美元。到2008年奥巴马与希拉里争夺的那一年,奥巴马共筹得7.44亿美元。希拉里本届的筹款目标竟然是奥巴马当年的3倍。当年小布什首度参选总统不久便筹得1亿美元,打破了过去所有总统参选人的纪录,想不到以现在行情看来,1亿美元完全属于小儿科。有报道估算,如果希拉里真的为竞选投入25亿美元,就等于所得每张选票要花37美元以上。

为什么选总统要花这么多钱,并且涨价速度如此惊人呢?分析称,借此能总结出几种可能:其一是总统选举越来越依赖宣传攻势,广告开支大增;其二是地勘拉票工作要做得更细致,需要聘用更多人手;其三是先声夺人,把竞选开支价码叫高,让潜在挑战者望而却步。毕竟能筹得25亿美元目标者,恐怕全美国也没有几个人。希拉里叫出25亿美元,显然是在用钱打击那些胆敢前来挑战的“寒酸小辈”。

文章最后质疑,在总统竞选中,选民真的当家作主了吗?当竞选结果直接或间接受到金钱左右时,民主的成分还剩下多少呢? (中新)

## 威廉王子休假 等候二孩降生

据新华社4月22日电 英国威廉王子和凯特王妃的第二个孩子预计本月中下旬降生,英国王室发言人21日证实,威廉已提前完成前一阶段的救护直升机飞行员培训,休假等候二孩降生。依照英国法律,男性陪产假为两周。威廉下一阶段训练的定于6月1日开始。

威廉2013年9月从英国空军直升机搜救部队退役,次年开始接受民用航空飞行员培训。结束培训后,他将加入慈善机构“东盎格鲁空中救护车”,担任救护直升机驾驶员。英国王室本月早些时候宣布,凯特王妃的预产期为本月中下旬。她将被送往伦敦圣玛丽医院待产。威廉王子、哈里王子、威廉的长子乔治等多名王室成员均在这家医院出生。

威廉夫妇第二个孩子的性别尚不清楚,不过无论男女,都将成为英国王位第四顺位继承人,排在威廉的弟弟、哈里王子之前。威廉是英国王室第二顺位继承人,2013年7月降生的儿子乔治为第三顺位继承人。

## 梅德韦杰夫承认 俄遭遇经济问题

### 今年一季度或成6年来首个经济萎缩季度

据新华社4月22日电 俄罗斯总理梅德韦杰夫21日在国家杜马(议会下院)作政府工作报告时承认,俄罗斯经济因国际制裁而承受巨大压力,俄罗斯正在调整适应。

梅德韦杰夫提及西方国家自去年对俄制裁时说:“因各种限制导致损失巨大。根据一些外国专家评估,俄罗斯总共承受了250亿欧元的损失,相当于GDP的1.5%,而损失在2015年还会增加数倍。”梅德韦杰夫说,今年一季度俄经济萎缩约2%。如果证实,这将是2009年以来俄罗斯首个经济萎缩的季度。他还警告,经济情况可能会更糟,“今年负面趋势仍在继续”,但俄经济正在逐渐稳定。

不过,俄罗斯总统普京上星期说,经济危机最糟糕的时候已经过去。梅德韦杰夫还说,尽管经济局势已趋于稳定,但对于国际油价下降和无法解决的国内问题带来的困难,也不能抱有任何幻想。俄罗斯央行曾预测,如果油价保持在每桶50美元左右,俄经济2015年萎缩幅度最大可达4%。梅德韦杰夫说,俄罗斯过去曾遭遇过更糟的情况,可以克服。“如果外部压力持续加强,油价在长时间内保持极低水平,我们将被迫发展一种新经济现实,我们都要面临全面测试。”他说,“我确信,我们可以在这种新现实下生存。最近时期的经验已显示,我们可以学会如何面对。”



21日,俄罗斯总理梅德韦杰夫在俄罗斯国家杜马作2014年度政府工作报告。 新华/欧新中文

## “伊斯兰国”头目疑遇空袭受重伤

### 虽大难不死但至今无法指挥该组织日常运转

英国《卫报》21日援引消息人士的话报道称,极端组织“伊斯兰国”头目巴格达迪今年3月在一场空袭中身受重伤,目前已无法负责该组织的日常运转。但美国政府却对这个消息的准确性有所怀疑,称美方对巴格达迪受伤一事不知情。



“伊斯兰国”头目巴格达迪。(资料片)

### 炸伤巴格达迪 纯属“意外收获”

据《卫报》报道,一名西方外交官和一名伊拉克顾问证实,3月18日,美军主导的国际联军在伊拉克西部靠近叙利亚边境的阿尔巴吉地区对一支三辆车组成的车队发动空袭,坐在车中的巴格达迪受伤后一度生命垂危,但后来身体慢慢恢复,不过他至今仍无法负责“伊斯兰国”的日常运转。报道称,巴格达迪受伤后,“伊斯兰国”高层召开紧急会议,以为巴格达迪会伤重不治,商议继任人选。

这名西方外交官称,3月18日美国主导的国际联军发动空袭的目标是当地的“伊斯兰国”头目,据信炸死了3人,当时他们并不知道巴格达迪就在车队中。“是的,他的确是3月18日在阿尔巴吉的空袭中受伤的,受伤时他身边还跟着一群人。”那名向《卫报》提供消息的伊拉克顾问名为哈希米,他负责向伊拉克政府提供有关“伊斯兰国”的信息。

### 美军方否认 巴格达迪被炸伤

尽管《卫报》的报道详细说明了巴格达迪受伤的时间和地点,但作为空袭实施方,美国国防部却对报道的准确性心存怀疑。美国国防部发言人沃伦21日回应称,美军不了解巴格达迪受伤一事,而巴格达迪也不是3月18日空袭的目标。沃伦说:“我们没有理由相信受伤的是巴格达迪。”

去年11月和12月,曾两次报道称巴格达迪受伤,但后来均被证明不实。《卫报》称,巴格达迪据信大部分时间藏匿在阿尔巴吉,此地距“伊斯兰国”位于伊拉克北部摩苏尔的大本营约322公里。“他选择阿尔巴吉藏身是因为他从以往的作战经验中得知美军在当地的覆盖力有限。”报道援引一了解巴格达迪行踪的消息人士的话说,“自2003年起,美军在阿尔巴吉几无军事存在。这是美军没有在地图上标出的伊拉克区域之一。”

阿尔巴吉是逊尼派穆斯林部落地区,长期不受伊拉克政府的管控,即便在萨达姆当政期间也不例外,2004年后被视作圣战者的避风港。长时间以来,“基地”、“伊斯兰国”等恐怖组织可几乎不受限制地出入阿尔巴吉,直至今年初此地被美军列为侦查重点后这种情形才宣告结束。

据中国日报